
Kulturní komise  
 Rady Jihočeského kraje 

        Vyřizuje: Bc. Zuzana Zavázalová, tel.386 720 459, e-mail.: zavazalova@kraj-jihocesky.cz 
              

 
 
 
                  Písek, dne 8. 10. 2025 
 
 

Zápis č. 4 

z jednání Kulturní komise Rady Jihočeského kraje, které se konalo 

dne 8. října 2025 od 15:00 hodin ve Sladovně Písek 

 

 

Přítomni: Eva Dresslerová, Vladimíra Hrušková, Martin Jedlička, Mgr. Kristýna Kovyršina,  

Martin Lanc, DiS., Jan Michl, Jaroslav Piksa, Jiří Svoboda, Ing. František Štangl; 

 

Omluveni: Ing. Štěpán Pavlík, Petr Nůsek 

 

Přizváni: Mgr. Petra Luňáčková (OKPP), PhDr. Monika Zárybnická (OKPP);           

 

 

Návrh programu: 

 

1. Představení a informace o Sladovně Písek – Galerie hrou 
2. Představení Dnů otevřených ateliérů (DOA) 
3. Neprofesionální aktivity v oblasti kultury v JčK – pokračování diskuse 
4. Různé 

 
 
Podklady pro jednání všichni elektronicky obdrželi a s návrhem programu souhlasí. Přítomno 9 
členů Kulturní komise. Komise je usnášeníschopná. Omluven Ing. Pavlík a p. Nůsek. 
Jednání zahájila paní předsedkyně Eva Dresslerová, poté předala slovo Ing. Lucii Novákové, 
manažerce provozu ve Sladovně, která představila současné aktivity Sladovny, probíhající výstavy a 
novou desetiletou Strategii rozvoje. Vzhledem k pracovní cestě ředitele Ing. Adama Langera 
převzala roli prezentujícího a zároveň zprostředkovala jeho pozdrav komisi formou videonahrávky. 
Strategie klade důraz na rozšíření programové nabídky, posílení komunitního rozměru a 
udržitelnost provozu. 
 
 
K bodu 2 programu jednání 
Představení Dnů otevřených ateliérů (DOA)  
Dny otevřených ateliérů představila PhDr. Monika Zárybnická (OKPP) – jedná se již o 18. ročník, 
letos se koná ve dnech 10. – 12. 10. 2025, své dveře otevírají výtvarníci, sochaři, kováři, řezbáři apod. 
Ateliéry se otevírají cca na 100 místech po celém JčK. Katalog výtvarníků, který se vždy při této 
příležitosti vydává, se zpracovává na OKPP. Všichni členové komise katalog obdrželi. Katalog je 
k dispozici i v on-line verzi na webových stránkách DOA (dnyotevrenychatelieru.cz). 
Letošní téma DOA – Loutkářství. Slavnostní zahájení DOA 2025 spojené s vernisáží – Vjačeslav 
Zubkov – Momenty pohybu, se bude konat 10. října od 18 hodin v prostorách tiskárny Karmášek.  
V katalogu jsou také uvedeny osobnosti, které obdrželi Cenu hejtmana Jihočeského kraje za 
zachování a rozvoj lidových tradic Jihočeského kraje. Mezi oceněnými jsou – Vlasta Nejedlá – za 
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rozvoj folklorních tradic a jejich předávání mladé generaci, Jan Odvárka – za obnovení a udržení 
tradiční kovářské výroby, Jiří Piras – za rozvoj a udržení tradiční řezbářské výroby.  
Dále je možno v katalogu nalézt informace o Seznamu nemateriálních statků tradiční lidové kultury 
Jihočeského kraje – pro tento rok 2025 byl zapsán nemateriální statek – Výšivka rybí šupinou. 
Ohledně těchto dvou témat – Cena hejtmana a Nemateriální statky je připravena výstava na 
Krajském úřadě, do 17. října 2025. V databázi evidujeme cca 250 umělců. 
Ing. Štangl – poděkoval za představení DOA a zeptal se, jak jsou na tom DOA s partnery.  
PhDr. Zárybnická – partneři jako je Dolní Rakousko, Jihomoravský kraj, Kraj Vysočina – jsou uvedeni 
v katalogu a spolupráci se zástupci krajů probíhá v rámci pracovní skupiny Kultura a přeshraniční 
spolupráce. Dny otevřených ateliérů – Dolní Rakousko (18.-19. října 2025), Jihomoravský kraj (27.-
28. září 2025), Kraj Vysočina (4.-5. října 2025). 
Ing. Štangl – DOA jsou určitě jednoznačným přínosem a mají smysl, vysoká návštěvnost díky 
propagaci, výrobky je možné si u umělců zakoupit a celá akce je ku prospěchu věci.  
 
K bodu 3 programu jednání 
Neprofesionální aktivity v oblasti kultury v JčK 
E. Dresslerová – neprofesionální aktivity v oblasti kultury v JčK – shromáždí podklady (náměty, 
nápady, připomínky...) od neprofes. skupin na téma, které by neprofes. skupiny nejvíce zajímalo 
např. dotační programy a potom o nich bude p. předsedkyně informovat KK. 
E. Dresslerová – Šmidingerova knihovna ve Strakonicích – mohou žádat granty v oblasti kultury, 
když jsou zřizovány městem? Ing. Štangl – v minulosti bylo možné, aby příspěvkové organizace 
města mohly žádat o granty, bylo by žádoucí to opět změnit.   
PhDr. Zárybnická – Pravidla v rámci Dotačních programů v oblasti kultury se momentálně připravují. 
Následná Strategie rozvoje kultury v JčK (a kult. kreativních odvětví), by měla řešit mimo jiné i 
granty v kultuře. Pravidla pro dotace v oblasti kultury by měla být k dispozici začátkem ledna 2026. 
 
Zasedání bylo zakončeno komentovanou prohlídkou dvou aktuálních výstav – „Malý princ“ a 
„Mraveniště“. Obě expozice nabídly členům komise nejen vizuální zážitek, ale i reflexi možností, jak 
prostřednictvím interaktivního umění oslovit různé věkové skupiny a podpořit kulturní vzdělávání.  
 
Následně bylo hlasováno o návrhu usnesení.  
 
NÁVRH USNESENÍ  
Kulturní komise Rady Jihočeského kraje 
bere na vědomí 
představení a informace o Sladovně Písek – Galerie hrou  
 
Hlasování 9/0/0 
Usnesení přijato v navrhovaném znění  
 
NÁVRH USNESENÍ  
Kulturní komise Rady Jihočeského kraje 
bere na vědomí 
představení Dnů otevřených ateliérů (DOA) 
 
Hlasování 9/0/0 
Usnesení přijato v navrhovaném znění  
 
NÁVRH USNESENÍ  
Kulturní komise Rady Jihočeského kraje 
bere na vědomí 
Neprofesionální aktivity v oblasti kultury v JčK-pokračování diskuse 
 
Hlasování 9/0/0 
Usnesení přijato v navrhovaném znění  
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K bodu 4 programu jednání  
Různé 
Paní předsedkyně na závěr poděkovala všem zúčastněným a před prohlídkou galerie dala prostor 
pro diskusi a dotazy.  
E. Dresslerová – zmínila schůzku se zástupci EHMK – byla možnost zvolit si z KK představitele, 
který by s EHMK komunikoval, zvolena byla paní předsedkyně Dresslerová, která po schůzce 
s EHMK (během října) podá informace, které si s EHMK předala. EHMK má zájem o součinnost 
s KK. 
E. Dresslerová – navrhla další termín jednání KK – 10. 12. ve 14h. ve Strakonicích. 
 
Jednání bylo ukončeno v 17:00 hodin.  
 
Zapsala: Mgr. Petra Luňáčková, Bc. Zuzana Zavázalová                                
 
Ověřovatel: Eva Dresslerová                   
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